

Золотые сердца матерей

Каплет с крыши... Уж солнце высоко
Возле окон спуют воробьи.
Что ж ты, мама, сидишь одиноко,
Прячешь смуглые руки свои?

Помнишь, мама, я в марте родился,
В мир явился свободный навек
И над Волгой в дому поселился,
Хоть и крохотный, а человек!

Помню я, как ты зыбку качала,
Надо мною склонялась в ночи,
Поутру на работу шагала,
Подставляя лицо под лучи.

Было трудно тебе – не сдавалась,
Разрасталась семья – ничего!
Только счастья вот мало досталось:
В сорок первом ты стала вдовой.

Похоронку, что утром вручили,
Ты читала, дрожа у крыльца
И шептала: «Убили, убили!..
Как теперь будем жить без отца?..»

Годы шли – и ты рано вставала,
Печь топила, стирала белье,
Прядки мыльной рукой поправляла,
В сердце прятала горе свое.



Не стареет отец на портрете,
Сколько лет, а все те же черты.
Стали старше отца его дети,
Стала, мама, старушкой ты.

– Это дед, сообщаешь ты внукам,
Обтирая портрет на стене...
Ярославной, вздымающей руки,
Часто вижу тебя я во сне.

Силуэт твой, щемящий и милый,
Как прообраз России моей...
Славлю вас. Это вы заслужили,
Золотые сердца матерей!

Славлю вас и желаю, чтоб было
Небо мирным над всею землей,
Чтобы солнце к вам в дом заходило
И внучата шумливой гурьбой!

